

青春会客厅 与你共话两院区新时代

11月16日晚,院团委在8号楼学术报告厅举办第六次“青春会客厅”,本次活动邀请了副院长宋柏杉、中药房主任万晓青、省老年病研究所、省老年病重点实验室主任助理毛根祥、十一病区主任护师林玲萍作为嘉宾,来自临床、医技、护理、行政等科室共40余位青年代表积极参加。超声诊断科谢飞主持。

大家如炉边谈话一样围坐在一起,现场气氛热烈。四位嘉宾首先与大家畅谈了自己的职业生涯。宋柏杉副院长于2015年7月被任命为中国援马里第24批医疗队队长参与援非医疗工作。两年内,他克服重重困难,积极开展国际医疗工作,勇于承担突发恐怖袭击时的前线救援工作,他敬业奉献的精神充分诠释了一名医疗工作者的爱国情怀和责任担当。万晓青主任身体力行,诠释了我院“仁、和、精、诚”的中医药文化,从中医精气神宣扬正能量,激励年轻人在新院区试运



营之际,应该树立更多的主人翁意识,多承担,少抱怨,共同促进新院区的蓬勃发展。林玲萍主任护师几十年如一日,一直坚守在临床一线岗位,以精湛的护理技能、对病人的满腔热情、认真负责的带教和崇高的敬业精神赢得了大家的称赞和敬佩。毛根祥博士把坚持、细节和合作作为自己长期科研工作的准则,作为我院80后的优秀代表,他身上自带的谦和、务实和对事业的热爱,是年轻一代浙江医院

人的写照。

在四位嘉宾身上,我们看到传承了63年的院训“敬业、务实、严谨、奉献”,这正是激励我们开创新时代的精神力量。

会上,宋柏杉副院长向青年员工介绍了我院现有学科的发展优势、新院区门诊模式及前期试运营的计划,从多个角度阐释了三墩院区的发展前景。对大家关心的新院区建设和发展、员工工作和生活等相关问题也一一做了回答,传达了院领导为员工谋福利,解员工之忧,与青年员工携手共赴两院区新时代的积极态度。

青年员工将是两院区新时代建设者,让青年员工更多了解及参与新院区的建设,将更有利于发挥青年员工的作用。本次活动既调动了青年员工关心医院、参与医院建设的积极性,也通过倾听青年的声音、帮助青年发声,有效助力青年和医院共同发展。

团委 崔肖华

学习十九大 建功新时代

——院工会举办2017年度工会小组长培训班



为深入学习和贯彻党的十九大精神,加强工会干部和工会小组长队伍建设,进一步提高工会工作者创新发展能力,11月24、25日,院工会成功举办了以“学习十九大,建功新时代”为主题的工会干部培训班。院党委书记、工会主席郑公寿,工会专职副主席许瑛、副主席王国良出席培训班,原工会专职副主席赵光明应邀出席,部分工会委员、各个工会小组长参加了培训学习。

培训会的重要内容之一是由郑公寿书记带领全体参会人员学习十九大精神。工会是党领导下的组织,代表和维护广大工人阶级的利益,是党联系群众的桥梁和纽带。作为工会干部,紧跟党的

步伐,学习党的先进思想,了解党的发展方向是非常必要的。郑书记从十九大的会议要素、十九大报告的文字特点及其内容的深刻内涵和重要意义入手,介绍了报告总结的“三个”成果,即政治成果、理论成果、实践成果。郑书记结合自身的学习和体会,对十九大报告的主要内容进行了深入解读。他回顾了十九大报告中对我党我国在当前各方面取得瞩目成就的肯定,对现阶段存在的主要问题和矛盾的正确认识,以及今后党的奋斗目标和治国战略,其中特别讲解了“实施健康中国战略”这一与我们切身相关的内容。学习十九大报告是目前工会干部首要的思想建设内容,郑书记要求,要

把十九大报告“原原本本学、认认真真学”,在我院新院区即将投入运营之际,把十九大精神融入到自身工作,落到实处,服务于医院发展,服务于病人。郑书记的解读深入浅出、切合实际,工会干部听得认真、投入,较快地了解和领会了十九大的精髓。

许瑛副主席以“工会小组长的岗位胜任力”为题对如何提升工会小组长岗位能力,从思考、理论、实践多维度进行了讲述。她着重对工会小组长如何在创建工会小家文化、如何开拓创新工作思路、如何正确认识自身岗位角色和如何提升自身综合素质方面与大家进行了交流,课件内容结合医院实际工作和目前工会小组工作情况,以点到面,非常实用。各个工会小组长听完觉得特别有感触,对今后自己的工会小组工作很有启发。

会上,六号楼、二十一病区分别分享了自身工会小家建设的经验,从专业成就、岗位能力、文化建设、小家氛围等多方面介绍了所在工会小家建设的过程和成果。财务部就医院工会本年度财务预算执行情况在会上作了通报。

此次培训会课程内容精炼又丰富,结合了当前工会干部急需学习的政治思想建设内容以及工作中实际需要思考和解决的问题困惑,提高了我院工会干部的思想素质和业务能力,为今后更好地发挥工会小组在科室团队建设和医院发展中的作用奠定了良好的基础。

工会 许瑛 陆晓芬

女性修为 无声胜有声

11月15日下午,院党委、女工委、妇委会联合举办第十期《文化大讲堂》,特别邀请国内家庭教育领域的知名专家、南京师范大学新闻与传播学院硕士研究生导师朱强来院与大家分享女性的修为智慧,深受广大女职工的欢迎。

女性修为,是个意义宽泛的词。与人为善是修为,知书达理是修为,贤淑淑德是修为,敬业爱岗是修为,医德高尚是修为……总的来说,修为是一个人的软实力。不管扮演什么样的角色,都需要这种软实力的支撑。

有个朋友,因病常年在休息,但从未听她怨天尤人过。需要住院的时候拎起包就住院去了,不住院的时候就把家里收拾得温馨舒适,甚至把车库都改装成了一个休闲的读书吧。她还练就了一身好厨艺,虽然自己有很多忌口,却可以引得她丈夫每天美滋滋地赶着回家吃饭。

闲暇时间,就撰写文句、临摹画作,积攒了好几个厚厚的笔记本,她说:“这些本子都留给女儿,虽然没法亲自带她,但也想让她知道为娘的是非常认真勤奋的。”

尽管她本人弱不禁风,却无声无息地把自己的坚毅和努力传递给了身边人,让与之相处的人如沐阳光,我想这就是内在修为了。

曾经有位护士长,她看到自己的护士在为病人输液时不小心打翻了碘酒瓶,碘酒洒了整个治疗盘。她没有走上前去帮护士处理洒了的碘酒,而是若无其事地走开了。于是那位原本正在为自己的毛躁而懊悔尴尬的护士立刻镇定下来,顺利完成了接下去的治疗。

这是个很小的事情,但有着深远的意义。那位护士一直很感激那位护士长当时没有走上前去帮她,而是选择信任她有处理能力处理这样的问题。也正因此,患者没有发现这位护士曾经发生过的无伤大雅的小纰漏,始终认为她技术娴熟、处事稳重,对她一直非常信任。一个小小的行为,就构建起了一个良好的同事关系和医患关系,这远比我们说千道万来得更有效。

修为,应该就是这样一种无声无形的力量。处无为之事,行不言之教,让自己舒服,让别人舒服,万事自然水到渠成。

作为新时代的独立职业女性,尤其作为一名医护人员,我们始终奔波于工作和家庭之间,或游刃有余,或应接不暇。古人云“妻贤夫祸少,子孝父心宽。”这说明了女性对于家庭的重要影响,也体现了女性对家庭社会的重要责任感。但新时代的贤妻良母,更应是一个有着与时代相匹配的世界观、价值观与精神风貌的新女性。在新的时代要求下,女性更应该不断充实内心,提高自我修为,更好地平衡家庭和工作的关系,处理好各种社会关系。本次文化大讲堂,不仅教会了我们一些生活小智慧,更是为我们打开了一扇心灵的窗,让我们继续不断思索,去认识一个更广阔的世界。

党办 朱小芳



医保福利来了



为方便本院职工就医,半年来,我院医保办、信息中心与省医保中心经过多次的沟通和协调,成为第一批加入“医快付”的试点医院,目前已为389名员工办理了“医快付”。医快付的主要优点就在于,手机可以直接挂号、缴费、取单,大大减少排队时

间,最大限度地满足了大家不愿等、不带钱的需求。医院职工如果有需要办理,或者办理后有疑问的,可直接联系医保办处理。

同时,我院成为“省级基本医疗保险”参保人员证历本更换点,这是我院助力“最多跑一次”服务改革的具体实践,也体现了

医保办主动为参保人员服务的理念。如有医院职工或其他省级医保参保人员证历本已用完,可以不用再跑省医保中心,直接在我院更换即可,更换地点:门诊2楼医保办服务窗口及5号楼210办公室。

医保办 周娟华